



再遇日本,向“袋鼠”取经

——低控球率换高反击效率,能否拿分看防守硬度

造化弄人,天道好还。18强赛开局0比7惨败于日本的国足,近两轮置之死地而后生,重新回到“计划中的起跑线”——小组第四名。历经磨难后再遇日本,国足应有不同!

本版撰稿 特派记者
林龙 发自厦门



这一战,目标重拾信心

如今的国足,和首轮遇到日本的国足,无论阵容、技战术体系还是实力都并无本质不同。甚至武磊、费南多等主力球员还因伤缺席,伊万不得不增补一些年轻球员来救场。但不期而至的两连胜却改变了球迷对他们的信心,而国足进军美加墨世界杯的希望也仿佛一夜之间“复活”了,正如热议的“计划有变,准备出线”。

因为沙特和澳大利亚都表现不佳,两连胜的国足获得了和他们相同的积分,仅因净胜球劣势而暂列第四。第四名本是国足的目标——伊万也多次强调了这一事实,但第一循

环结束后和沙、澳积分相同的事实却能让中国球迷可以想得更多一些。国足以小组第二身份直接晋级也并非绝无可能,而再一次和日本的相遇就变得非常关键。

小组第二名的难度太大,而即便依然固守小组第四的既定目标,和日本一役也至关重要。以国足目前的拼劲和精气神,0比7的噩梦大概率不会重现,但以日本队在本组表现出的碾压级别优势,无法战胜日本同样是大概率。所以,逼平日本也就值得一庆了。一则可夯实完成既定目标的基

础,二来更为第二循环接下来的四场比赛赢得宝贵信心。

狭路相逢勇者胜。虽然国足实力并无实质性改变,但精神面貌和战斗力都有了明显提升。经过五轮比赛的磨砺,原本弱不禁风的防线已经有了较强的韧性,尤其是中场队员对后防线的保护以及三条线之间的协防都有了进步。伊万科维奇在此期间的不懈努力终于有了回报,即便他在前三场比赛有指挥失当之误,但伊万在目前为止预选赛过程中的自我修正和成长亦为不争的事实,值得肯定。

四万多张票售罄,增设看台上线“秒空”——

不能“变身”专业球场 白鹭的遗憾不止一点点

因为国足对巴林的胜利,曾因为无法转换成专业球场模式而被热议过的厦门白鹭体育场,因为中日比赛的火爆而再次成为焦点。白鹭体育场非专业球场模式的“遗憾”与不能“变身”争议已成往事,球迷们最新的担心或是白鹭球场将盛不下“爱拼才会赢”的助威声浪。

国足于15日抵达厦门时受到了当地球迷的盛情迎接。除了横幅和鲜花,最能体现厦门特色的还得是球迷在机场合唱的《爱拼才会赢》。这首曾流行大江南北许多年的闽南语小调,如今用来献给刚从巴林凯旋的国足正可谓天选之作。

“三分天注定,七分靠打拼。爱拼才会赢。”经历了开局三连败,尤其是首轮0比7惨败于日本之后,国足没有气馁,继续保持团结,坚定意志,故愈战愈勇。先是主场2比1击败印尼,继而客场1比0绝杀巴林,用两连胜为自己重新赢得出线的转机。“三分天注

定”——表现平平的沙特和澳大利亚都在给我们“神助攻”,日本的继续高歌猛进也粉碎了印尼的希望。“七分靠打拼”——国足自己的努力才是最重要的。依靠不懈地“拼”,国足将命运重新掌握在自己的手里。如今主场迎战本组最强的日本,获胜甚至打平的希望都不大,但“爱拼才会赢”。有了厦门球迷的支持,一切皆有可能。

机场的迎接只是“报幕”,19日晚上的白鹭球场才是“正式演出”。届时,“爱拼才会赢”的声浪会成为鼓励国足如潮涌般前行的号角。因为国足在巴林的获胜,越来越多的厦门球迷、或是从福建以及其他省市赶来的球迷想加入到这个“合唱团”。所以,赛事主办方原先准备的球票已经售罄,这其中包括了从280元、480元、680元、880元、1080元、1380元的全部价位门票,甚至单价最贵的1380元看台票以及打包价18800元的包厢票也销售一空。为了满足空前高涨的球迷热情,主办方不得不紧急加售。

白鹭体育场在综合体育场模式下有53405个座位,除了用以安全目的的隔离区,总共可销售四万多张门票。在专业足球场模式下,有60592个座位,可增加近7000张门票。但因为档期和其他考虑,白鹭体育场已确定不会以专业足球场模式办赛,所以当四万多张门票销售一空后,主办方只能是将原先用于隔离客球迷的06看台开放出来,票价和相邻的07看台一样,都是480元。这样一来,只有05看台作为隔离缓冲区。即便如此,依然“杯水车薪”,11月16日19点开放出来的球票同样秒空。

记忆中,国足的主场比赛已经很久没爆满过了,厦门的白鹭球场将见证这一久违的盛况。而在球迷的热情支持下,“爱拼才会赢”的国足面对日本也必能打出久违的气势!

澳大利亚“珠玉”在前 国足防守要提升硬度

日本队一战,我们控球率会更低,但无妨。和最初相比,国足目前的防守体系大有改观,如果能再将防守硬度提上去,加之主场优势和狭路相逢勇者胜的士气——我们都不缺,逼平日本是有可能的。哪怕只是抱憾小负,但只要踢出应有的气势和内容,国足同样可傲然离场。

对日本,不谈踢得好看还是难看,干就完了!

澳大利亚的技战术比我们好一点,但在日本面前,不过是五十步笑百步的差距。但澳大利亚却依然用“合理”的战术在客场拼到1分。所谓“合理”,我们一样可以做到。那就是,全场固守,用身体对抗和不知疲倦的奔跑去尽可能破坏日本的流畅,尽最大努力让日本队在90分钟内无法踢出自己的节奏。

对巴林我们做到了,对印尼我们做到了。对沙特和澳大利亚,我们都差点做到。这四场比赛,我们的控球率都很低,进攻中的低级失误数不胜数,但防守效率却一场比一场好。与



本版摄影 实习记者 陶煜洋 发自厦门

对印尼和巴林的两连胜以及整个比赛过程都说明了,国足面对实力并不遥遥领先的对手,进取虽不足,自保也有余。如今的澳大利亚以及沙特也可入这一范畴,国足面对他们也都有过胜机。但彼时国足队内磨合还不够,信心也不足,与胜利或平局终究失之交臂。

第二循环再战,国足更值得期待。而如今面对日本,虽然实力有近乎断层的差距,但国足也无需妄自菲薄。澳大利亚客场对日本的平局能够给我们带来很多积极的启示。

